

## ПЕРСПЕКТИВЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ БАНКОВСКИХ КАРТ УЧАЩИМИСЯ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

*Карина Максимчук, 11 «А» класс*

*Научный руководитель – А.А.Ивашевич, учитель истории и обществоведения*

*Государственное учреждение образования «Гимназия №1 имени Ф.Я. Перца г. Пинска»*

С каждым днем банки предлагают всё больше новых и оригинальных решений для своих клиентов. Особое внимание уделяется платёжным картам.

Взрослые люди в магазинах все чаще расплачиваются пластиковой карточкой. С помощью банковских карт производится оплата коммунальных услуг, мобильной связи и интернета, оплачиваются покупки в интернет – магазинах. Однако учащимся на карманные расходы родители по-прежнему дают наличные деньги, которые легко потерять.

Поэтому актуальным является введение специальных банковских карточек для юных клиентов и многие белорусские банки теперь реализуют такие программы. Например, «Беларусбанк» выпускает детскую карточку «Белкарт» с индивидуальным дизайном. Она всегда привязана к родительскому счету. Максимальную сумму, которую может снимать ребенок в день с этой карточки, родителям предлагается определить самостоятельно.

Карты для детей и подростков реализованы также в «БелАгроПромбанке» на базе карточек «БЕЛКАРТ–М». Суточные лимиты по карте устанавливаются в размере 20, 30 или 70 тысяч.

В «Белинвестбанке» в качестве дополнительной можно оформить детскую карту в белорусских и российских рублях, долларах или евро. Пластиковые карты Visa Electron и Maestro действуют 5 лет. Суточный лимит родители устанавливают сами.

Некоторые банки за рубежом не устанавливают на детские карты никаких ограничений. Однако в белорусских банках нижняя возрастная планка – 6 лет, верхняя – 18 лет. С 14 лет ребенку уже можно открыть отдельную карточку, которая не будет привязана к родительскому счету.

Такие банки, как «Беларусбанк» и «БелАгроПромБанк» используют для детских карточек систему «БелКарт». Такой пластиковой карточкой расплатиться за границей ребенок не сможет, но для домашних карманных расходов она подойдет лучше всего. Отправиться на экскурсию с классом можно с карточкой «Белинвестбанка» Visa Electron или Maestro. Это самые безопасные

типы карт: с ними нельзя уйти в минус, покупок в интернете в большинстве случаев тоже не сделаешь. Но счет можно открыть в любой валюте.

На все детские платёжные карты можно установить ограничение на количество операций в день. Например, три ограничения: ребенок сможет дважды расплатиться в магазине и один раз, например, снять наличные деньги в банкомате.

Кроме того, родители всегда могут узнать, где и когда использовалась карточка. Оповещения будут тут же приходиться по смс или на электронную почту. Отследить операции можно и в интернете.

Специалисты утверждают, что детские банковские карточки – весьма полезная вещь. Она позволяет школьнику узнать о том, что существует такой финансовый инструмент, и научиться правильно с ним обращаться. Например, за рубежом банковские карты у детей – нормальная практика, у нас же некоторые взрослые все еще боятся пользоваться банкоматом.

В Британии банки относятся к маленьким клиентам с таким же вниманием, как ко взрослым. Консультанты расскажут, как лучше тратить карманные деньги, чтобы получалось и в школе пообедать, и в кино сходить, и на велосипед накопить. На сайтах банков есть специальные детские разделы, где ребенок может сам следить за своим счетом и узнать много полезной информации о банках и карточках. В Америке детские карты не обязательно привязаны ко взрослым. У ребенка может быть отдельный счет, куда его родители переводят деньги на карманные расходы. А представители американских банков периодически приходят в школы, где рассказывают детям о том, как лучше распоряжаться своими деньгами.

Во многих школах Европы и США действуют свои собственные внутренние карточки. Они тоже привязаны к родительским счетам, а расплатиться ими можно только на территории школы: в столовой, автоматах с кофе, канцелярских киосках. В итоге, детям вообще не приходится носить наличные деньги в школу – и удобно, и безопасно.

У нас в гимназии был проведён опрос по использованию банковской карточки. В нём приняло участие 100 семей учащихся. 97% опрошенных семей имеют банковские карты. В среднем на одну семью приходится 3 платежные карточки.

Опрос показал, что основными целями использования банковской карты является получение заработной платы и оплата услуг. На вопрос о необходимости использования банковской карты ребенком 79% родителей дали положительный ответ.

Наиболее часто используются банковские карточки «Беларусбанка» – 68 %, 12% используемых карт – банковские карты «Приорбанка», 11% – карты «БелАгроПромбанка» и 9 % составляют банковские карты других банков, таких, как банк «Москва–Минск», «Паритетбанк», «Белинвестбанк» и «Белгазпромбанк».

Опираясь на приведённые данные и факты, я считаю, что ответ на вопрос о необходимости использования банковских карт учащимися очевиден.